
23.března – 29.března 2026, DOBA POSTNÍ 

Den Liturgická oslava Místo Čas Úmysl mše svaté 

Pondělí 

23.3. 

Pondělí po 5.neděli 

postní 
St. Jičín 17:30 za farníky 

Úterý 

24.3. 

Úterý po 5.neděli 

postní 
- -  NENÍ MŠE SV. 

Středa 

25.3. 
Slavnost 

ZVĚSTOVÁNÍ PÁNĚ 
St. Jičín 

16:45 pobožnost křížové cesty 

17:30 

za živé a † obyvatele Kojetína, 

Jičiny a za členy živého 

růžence a duše v očistci 

Čtvrtek 

26.3. 

Čtvrtek po 5.neděli 

postní 
St. Jičín 17:30 modlitby na aktuální témata 

Pátek 

27.3. 

Pátek po 5.neděli 

postní 
St. Jičín 

16:00 
-17:00 

příležitost ke svátosti smíření  

(cizí zpovědník) 

16:45 pobožnost křížové cesty 

17:30 

mše sv. pro rodiny s dětmi 
na poděkování za přijaté milosti 

a dary, Boží požehnání, dary 

Ducha svatého, dar víry a dar 

zdraví pro rodinu, za naše drahé 

zemřelé a duše v očistci 

Sobota 

28.3. 

Sobota po 5.neděli 

postní 

Janovice 17:30 mše svatá 

St. Jičín 19:00 TICHÁ ADORACE /do 21:00/ 

Neděle 

29.3. 

Začátek letního času 

02:00  03:00 

 

KVĚTNÁ 

(PAŠIJOVÁ) 

NEDĚLE 
 

 

žehnání ratolestí a průvod 

 

St. Jičín 
8:00 

za † rodiče Závadovy,  

† prarodiče z obou stran,  

za dar zdraví s prosbou o Boží 

požehnání a ochranu Panny 

Marie pro živou rodinu 
14:00  

– 16:00 

příležitost ke svátosti smíření  

(cizí zpovědník) 

St.Lhota 10:00 
mše svatá 

+ pobožnost křížové cesty 

Farář: P.Marcel Krajzl, mobil – farní úřad:731 058 895  

email: rkf.staryjicin@doo.cz, webové stránky farnosti Starý Jičín: http://farnostsj.cz 

Ohlášky 

*Tichá sbírka na opravy kostela minulou neděli vynesla na Starém Jičíně 18 368,- Kč,  

ve Starojické Lhotě 5 610,- Kč a v Loučce 3 650,- Kč, tj. celkem 27 628,- Kč.  

Všem dárcům velké díky. 

*Děkuji moc ženám za úklid fary a taky děkuji chlapům za úklid pokácených stromů - uklízeli i 3 

ministranti! 

*Děkuji vám, kteří jste přinesli fotky z historie kostela, ještě je možnost, kdo byste měli doma 

nějaké fotky, jak kdysi vypadal náš kostel, do příští neděle je přineste podepsané do sakristie. Díky. 

ZPRAVODAJ FARNOSTI STARÝ JIČÍN 
Vydáno pro vnitřní potřebu farnosti Starý Jičín 

     22.3.2026       5. neděle postní      17./ročník XVII. 
Já jsem vzkříšení a život, praví Pán; kdo věří ve mne, neumře na věky. 

Usmíření se sebou samým 
aneb přijmout život takový, jaký je 

Základní Ježíšovo poselství je smíření, vzájemné smíření lidí, smíření s Bohem  

a smíření lidí se sebou samými. Pavel chápe svůj apoštolský úřad jako „službu 

usmíření“ (2 Kor 5,18). Smířit se se sebou, to je asi nejtěžší úkol, který nám život ukládá. 

Znamená to vyřešit spory mezi různými myšlenkami a přáními, upokojit 

rozrušenou duši. To, co se ve mně vzpírá, umlkne. Nastane vnitřní mír. 

Usmířit se znamená: 

o smířlivě se vyrovnat s vlastním životem,  

o přitakat ke svému životu takovému, jak dosud probíhal,  

o přitakat ke svým rodičům, ke své výchově, ke své povaze, jakou jsem 

dostal do vínku.  

Je v nás mnoho tajné vzpoury proti životu, jaký je,  

proti nám a proti naší podobě.  

o Chtěli bychom být jiní, mít jiné schopnosti.  

o Chtěli bychom mít jiné přátele, jiné povolání.  

o Chtěli bychom být u všech oblíbení.  

Mnozí žijí nesmířeni se sebou, vnitřně rozerváni, nespokojeni se sebou i s celým 

světem, ve stálém protestu vůči lidem, kteří jim připravili tento úděl, a nakonec  

v protestu proti Bohu, kterému svůj osud vyčítají. Oddávají se snům o tom, jací by 

vlastně chtěli být. Nežijí v přítomnosti, ale prchají před sebou do svých iluzí. 

Promeškávají svůj život. 

Důvodem neusmířenosti je stálé srovnávání sebe s ostatními. Stále 

objevujeme u druhých něco, co sami nemáme. Srovnávat se s jinými znamená buď 

znehodnocovat sebe, činit se špatnými, nebo se nutit k pocitu, že jsme vždycky 

„super“. Pak musí být u mne všechno „super“, nutně dělám všechno tak dobře, jak 

to nikdo nedokáže. Mé kurzy musí být vždycky vynikající, má kázání vždycky skvělá.  

o Smířit se se sebou znamená vzdát se veškerého srovnávání. Mnozí ani 

nedovedou pocítit jen sebe, oni cítí sebe vždycky jen ve srovnání s jinými.  

o Smíření znamená, že jsem zcela při sobě, že cítím sebe, že se raduji ze sebe 

takového, jaký jsem. Takový, jaký jsem, jsem jedinečný. Jak cítím, tak je tomu  

jen u mne.  

o Smířit se znamená být v kontaktu se sebou. Jsem-li v kontaktu se sebou, 

nemusím si srovnávání ani zakazovat. Vždyť mě to ani nenapadne. Pociťuji  

v sobě tajemství života. Cítím, tedy jsem. 

Pořad bohoslužeb

QR kód - dar  

na opravy kostela 

mailto:rkf.staryjicin@doo.cz
http://farnostsj.cz/


o Smířit se sám se sebou znamená smířit se s ranami minulosti. Kdo se tomuto smíření 

vyhýbá, je odsouzen, aby předával jiným zranění, která utrpěl, nebo aby stále znovu 

zraňoval sám sebe. K tomuto usmíření je někdy třeba dlouhé doby. Především je to 

možné jen tehdy, připustíme-li příkoří a bolesti, které se z toho vyvinuly, prožijeme-li je 

ještě jednou, a pak se s nimi rozloučíme.  

Nemůžeme se smířit, když rány pouze odsouváme. Musíme se s nimi spřátelit, „políbit 

je“, dobře s nimi zacházet; pak se mohou proměnit ve zdroje nového života. Každý terapeut 

a každý duchovní pastýř ví, jak dlouho to často trvá, než se poraněný člověk se svým 

příběhem smírně vypořádá. Ale když už je usmířen, přestanou působit všechny mechanismy 

sebeničení, člověk už není k sobě tvrdý, je schopen dívat se s láskou na sebe a svůj život  

a být k sobě dobrý. 

Mnozí se domnívají, že se už dávno se sebou vyrovnali. Ale pak se něčeho dopustí, něco 

se jim nepodaří, a hned pozorují, jak je těžké se s tím vyrovnat.  „To přece nemůže být pravda. 

To se mi přece nesmí stát. Jsem beznadějný případ. Nikdy to nedokážu.“ A už zase nastává 

obviňování a sebeobžalovávání. Aby člověk reagoval milosrdně na svá pochybení,  

to vyžaduje dlouhá léta cvičení se v milosrdenství.  

Mně přitom pomáhá modlitba „Ježíši Kriste, Synu Boží, smiluj se nade mnou!“ Vnáším 

tuto modlitbu do svých pocitů odsouzení a zlosti na sebe, a pak cítím, jak se negativní pocity 

ponenáhlu mění. Zakážeme-li si tyto pocity, nedostaneme se dál. Bylo by to zase tvrdé 

zacházení se sebou, které negativní pocity pouze přesouvá do jiné roviny, ale nezbaví je moci. 

Mně pomáhá, když s těmito myšlenkami mluvím, zadívám se na ně před Bohem, ptám se, 

co mi tím chce říci, nebo vložím do svých myšlenek a citů tu modlitbu k Pánu Ježíši. Obě ty 

cesty jsou mírné. A dost často pocítím, jak ve mně nastává klid a do srdce se vrací pokoj. 

/www.vira.cz, z  knihy Buď dobrý sám k sobě, autor: Anselm Grün./ 

Různá oznámení 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MINISTRANTSKÝ TURNAJ 😊  

V sobotu 14. 3. 2026 se v Příboře, jako každý rok, 

konal Ministrantský fotbalový turnaj. Tento turnaj  

je už pravidelně specifický tím, že k výhře nestačí  

být nejlepší ve fotbale, ale součástí je také  

i ministrantský test znalostí a dovedností, který často 

rozhoduje o vítězi. 

Vítěz obdrží putovní 

pohár, který při třech vítězstvích v řadě 

doputuje a zůstane natrvalo ve farnosti. 

Jeden takový už natrvalo máme vystavený  

a věřím, že kluci stále chtějí přidat další  

do sbírky. Kluci soutěžili jak ve starší, tak i 

v mladší kategorii, kde nám pomohli doplnit 

tým ministranti z Bernartic nad Odrou. Letos to bylo totiž vůbec poprvé,  

kdy jsme kvůli věkové podmínce neměli 

dostatek hráčů z naší farnosti. Většina 

ostatních týmů je tvořena hráči z více 

farností už několik let. Ve starší kategorii 

se kluci nakonec umístili na 4. místě  

a v mladší kategorii na krásném druhém 

místě. Velmi si vážím u kluků, že i když 

rozhodčí nebyl vždy na naší straně,  

tak kluci si nestěžovali, ale hráli férově  

a bojovali dál do poslední vteřiny.  

A za to jim patří DÍK. 
/Martin Króliczek/ 

*Postní aktivita: Děti si nalepí na kříž kapky vody za snahu o minulou 

aktivitu a vezmou si lahvičku s olejem. Symbol na tento týden je olej. Byli 

jsme jím pomazáni při křtu. Kdysi se olejem natírali 

zápasníci před bojem, aby se vysmekli nepříteli, který je 

chtěl dostat. Olejem jsme byli pomazáni  

na začátku bohoslužby. Je to znamení, že Bůh 

dává člověku sílu, kterou by sám bez něj neměl.  

Při večerní modlitbě můžete poděkovat za to, kdy jste si 

uvědomili, že vás Bůh chránil, nebo vám odpustil. Na konci 

modlitby před spaním si můžete navzájem doma udělat 

olejem křížek na čele se slovy: Tvou silou ať je Kristus, náš Pán a Spasitel!  

https://www.vira.cz/texty/knihovna/bu-dobry-sam-k-sobe

